
Objectif : 

· Pour un composé ionique donné , préparer un volume V=100 ml  de solution de concentration 

       C = 0,1 mol/L par dissolution de ce composé ionique.

-  Préparation d’une solution diluée .

Protocole expérimental : 

1 / Calcul préliminaire

· Calculer la masse molaire M du composé.

· Calculer le nombre de mole du composé ionique , qui doit être présent dans 100 ml de la solution de concentration C = 0,1 mol/L 

· Calculer la masse à peser pour obtenir ces n moles.

2 /  Dissolution dans l’eau    

· Mesurer précisément m , en prélevant la masse avec une spatule propre et sèche , et en plaçant dans une capsule ou un verre de montre.

· Introduire le solide dans une fiole jaugée de 100 ml avec un entonnoir. 

· Remplir la fiole jaugée aux trois quarts avec de l’eau et , après l’avoir bouchée , l’agiter pour dissoudre le solide.

· Ajouter de l’eau avec une pipette pour terminer au niveau du trait de jauge.

· Reboucher la fiole jaugée et la retourner plusieurs fois pour bien homogénéiser la solution.

3/  Préparation d’une solution diluée 

La dilution est l’opération qui consiste à diminuer la concentration d’une solution.



Principe : 

On prélève un volume initial Vi  d’une solution aqueuse de concentration Ci .

Pour diluer cette solution , il suffit d’ajouter de l’eau distillée , jusqu’à l’obtention d’un volume final Vf  .

La nouvelle solution obtenue a une concentration finale Cf  .

Relation : 

La dilution conserve le nombre de moles.

La quantité initiale contenue dans le volume initial est ni  = Ci Vi  . 

La quantité finale contenue dans le volume final est nf = Cf Vf    . 


On a alors :  ni = nf    soit 

. 

Technique de la dilution : 

On utilise deux instruments de précision ; La pipette jaugée et la fiole jaugée . 

TRAVAIL A FAIRE :  

Proposer un protocole pour préparer une solution de 100 ml de concentration  c = 0,01 mol/l  à partir de la solution de la question 2 / .

( faire des schémas et des phrases ) .
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